





— Cuando Torán vio el dinero le advertimos que tuviese cuidado, no extrañámonos el encargo del dinero que le habíamos oído que deseaba comprar los hoteles.

— Me dijo que se había dejado a uno que estaba muy nervioso que antes de dársele, hizo entrega de la edia tarjeta que confrontaba con la que había recibido.

— Creyeron usted que las cartas recibidas eran del Cantino.

— Todos lo creímos.

— José Fontana, otro abudiante del Cantino, hace años fue a las fiestas.

— Tenía fundado el 1902 un periódico titulado El Ideal.

— Sí, señor.

— ¿Siga usted lo que usted de lo que dijo usted en el periódico.

— Como hace tanto tiempo, no recuerdo nada, pero lo que digo es que los artículos, los tengo.

— Como tuvo usted noticias que publicaba.

— Seguramente por mí mismo, que es como se reciben muchas de las noticias.

— El dinero de Ventura.

— D. Alejandro Carrera apoderado del procesado Ventura Sá a quien representaba en asuntos judiciales.

— Disponía Ventura cantidades?

— Antes de 1901 hizo unos préstamos de 500 y 1.000 pesetas.

— ¿A qué se destinaban?

— Yo no he sido una fábrica de yeso en Getafe, habiéndose desfilado después a correr alhajas.

— Sr. Chacabasco. — Después del año 1901, ha hecho algún préstamo?

— No sé que haya hecho ninguno.

— La amiga de Mía Reina.

— El ujier llama a doña Rota Dabán, que vivía en el hotel contiguo de María Reina, y fue la que sirvió a Robi en las averiguaciones que éste practicó.

— Todo el mundo mira con curiosidad a la puerta, esperando a Cata; pero ésta no entra.

— El mismo ujier dice que la testigo no ha comparecido.

— El presidente le impone pesetas de multa, acordando citarla nuevamente y traerla por la fuerza pública, caso que tampoco se presente.

— El padre de un pescador.

— Braulio Díaz. Es padre el procesado Lorenzo Díaz.

— Conoció a Mariano Condín Ocaña, estando los dos cumpliendo un mandato.

— ¿Ha seguido usted trató a Conde?

— No, señor.

— Su hijo de usted conoció Eugenio Fernández?

— Lo conocí, estando en Tarancón, al salir yo del penal, porque quedé a vivir en Ocaña.

— Eugenio y su hijo de usted, ¿vivieron juntos?

— Tuvieron bastante amistad y alquilaron un cuarto en la calle de Embradores.

— Explica cómo describió el carácter de Eugenio Fernández y las razones que hizo falta dar con él, por haberle hecho el juez que quedara en libertad a su hijo pronto como pareciese aquél.

— Dice que cuando habló conmigo en Valencia, le prometí presente, tan pronto como me dejase instalada su familia, pero que no lo hizo.

— ¿Supo usted después que habían detenido?

— Me enteré por la Prensa.

— ¿No estuvo su hijo de usted en San Sebastián?

— Yo he estado más que usted, hace diez ó doce años, a curarse los ojos. Mi hijo no ha estado más en San Sebastián.

— Hasta el lunes.

— La una y cuatro se suspende la sesión.

— La de hoy ha sido más pesada que las anteriores, el interés no ha parido por ninguna parte.

Lurgo.

RUSIA

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

Comisión informadora.

PARIS 30. En la Duma se ha azado hasta el lunes la lectura del informe la Comisión investigadora de los sucesos desarrollados en Bielostok.

Los pañaderos.

Los obreros pañaderos que actúan se hallan en huelga, han celebrado gran mitin.

En él se pronunciaron discursos violentísimos, saliendo los obreros del ac bastante exaltados.

En las calles hubo colisiones con policía, cambiándose tiros.

Hay numerosos heridos.

Otra vez la reacción.

Según se asegura, el Czar ha escuchado toda idea de un Ministerio liberal, y una de las consecuencias de esto es que el quibodnostoff recobraría su influencia.

Jefe dinamitado.

PARIS 30. Comunican de Varsia que ayer se cometió en dicha ciudad un nuevo atentado terrorista.

El jefe de la gendarmería local paba en coche por una calle escoltado de 4 patrullas.

Un desconocido se le acercó, arrojándole una bomba.

Esta hizo explosión, matando al bello é hiriendo de gravedad al jefe citado, cohecho y uno de los gendarmes que acompañaba a aquél.

El agresor pudo huir y no ha sido aprehendido.

Dos regimientos sublevados.

Más casos de indisciplina.

PARIS 30. Dicen de San Petersburgo que la indisciplina continúa haciendo estragos en el Ejército.

A las anteriores sublevaciones he que añadir la de dos regimientos de los quarentena de dicha capital.

Estos Cuervos han sido ganados por la propaganda revolucionaria, y se niegan a hacer armas contra los huelguistas.

En el regimiento de Zaraski, que guineo Kostroma, se han producido casos análogos.

Habiéndose declarado en huelga muchos obreros de dicha ciudad, el jefe político, de acuerdo con el gobernador militar, dispuso que dos compañías del citado regimiento acometiesen a los trabajadores.

Los soldados, en lugar de obedecer, leitaron las culatas de sus fusiles, y se retiraron al cuartel cantando la Marsellesa rusa.

Todos los esfuerzos de sus jefes para que acataran las órdenes del gobernador militar, resultaron estériles.

Las noticias que se reciben de San Petersburgo sobre la rebelión de los dos regimientos aludidos más arriba, son muy confusas, pues la censura no deja pasar detalle alguno que adare lo sucedido.

Dícese que el Czar ha dispuesto que el ejército de Probranski deje de formar parte de la Guardia Imperial.

Pólicia de asesinos.

PARIS 30. Las denuncias hechas por varios miembros de la Duma, y las acusaciones dirigidas a los ministros, han obligado a éstos a dar una información sobre los culpables de las matanzas de Bielostok.

En virtud de la información que se ha dado, se ha decretado una ley de procesamiento contra doce comisionados de policía, dos adjuntos y catorce agentes, convictos de haber ayudado a los asesinos reaccionarios en su iníame obra.

El Consejo imperial.

PARIS 30. Los últimos despachos de St

Petersburgo dicen que entre numerosos miembros del Consejo imperial adviértese una orientación favorable a la Duma.

Dicha orientación se debía, según los periódicos constitucionales y democráticos, al miedo.

El caso es que, según informes fidedignos, los miembros del centro del Consejo imperial, dirigen en breve un llamamiento al Czar, firmado por todos ellos, diciéndole que el Imperio está en peligro, y que en su opinión la única manera de salvarlo es constituir un Ministerio con elementos de la Duma.

Agentes apaleados.

PARIS 30. Anteayer celebróse en San Petersburgo una reunión obrera.

Distraídos de trabajadores lograron introducirse en ella varios agentes de policía, que intentaban de esta forma sorprender los acuerdos que habían de tomarse.

Sin embargo, como ignoraban la contraseña de la Asociación, fueron descubiertos.

Los obreros, al grito de ¡muera los espías!, cayeron sobre ellos, dándoles tan monumental paliza que todos se encuentran moribundos.

Transportados al hospital, fueron curados de innumerables heridas y contusiones. Desconfiase de salvarlos.

AYUNTAMIENTO

SESION ORDINARIA

A las diez y media, y bajo la presidencia del Sr. Aguilera, se abre la sesión, á la que asisten bastantes concejales.

Sin discusión alguna se aprueban todos los asuntos puestos al despacho de oficio.

La Necrópolis.

Se da una lectura a una moción presentada por la Presidencia, pidiendo la aprobación del presupuesto y pliego de condiciones para substar la construcción de la Necrópolis del Este.

Pide Largo Caballero que la moción pase a estudio de la Comisión de Cementerios, por haber en ella un error tan considerable, que produce unos seis millones de baja en los ingresos por enterramientos.

El Sr. Santillán y otros concejales usan de la palabra en igual sentido, acordándose que pase á la Comisión.

Una vacante.

Larguismo y fatigoso debate produce la provisión de una plaza de oficial de primera clase de Administración.

Discuten amistosamente el asunto la mayoría parte de los ediles que se hallan en el salón, cual si se tratara del abaratamiento de las subsistencias ó del saneamiento de la capital y todo ello para terminar con la aprobación del dictamen.

Varios asuntos.

Apruébese sin discusión varios dictámenes, entre ellos la cesión de la Montaña Rusa y Casa del Pesarador del Parque á la Sociedad Colombiana.

Pablo Iglesias se opone á la concesión de licencia para establecer dos líneas de automóviles para el servicio público de viajeros desde las estaciones de ferrocarriles á los domicilios particulares.

Enumera e concejal socialista los gravísimos peligros que para los transeúntes puede tener la concesión de que se trata, pues el recorrido que se fija para los automóviles lo constituyen calles estrechas en su mayoría y de mucho tránsito.

Termina pidiendo una lista de los automóviles que hay en Madrid, para ver si todos ellos satisfacen el impuesto municipal.

El Sr. Díaz Viqueo y otros concejales defienden la concesión de que se trata.

El delegado de carruajes dice que todos los automóviles existentes en Madrid satisfacen el arbitrio municipal, y promete llevar al Consejo la lista de los que hay en la corte, y añade que, respecto á la concesión de que se trata, creeo podrá realizarse el servicio por las malas condiciones de las calles.

Rectifica Pablo Iglesias, sosteniendo que no pueden compararse las calles de Madrid con las de París y Londres, y por lo tanto, tampoco se les puede aplicar los progresos modernos que tienen las de dichas grandes capitales.

Ópnesse á la concesión el Sr. Santillán, aduciendo razonamientos de bastante peso; pero en caso de que se conceda no podrá determinarse la condición de que no se podrá variar por ningún motivo el itinerario que se determina en la concesión.

El Sr. Aguilera llama la atención de los concejales respecto á la lentitud con que se tratan los asuntos y lo largas que resultan las discusiones.

A pesar de la advertencia del alcalde, el Sr. Fischer pronuncia un largo discurso en pro de la concesión de los automóviles.

Varias veces rectifica distintos concejales, teniendo que intervenir el Sr. Aguilera para recomendar la mayor brevedad.

En votación nominal se aprueba el dictamen por 19 votos contra cinco.

Sin discusión se aprueban varios dictámenes de licencia para instalación de motores, y construcción de varias fincas en distintas calles, y la instalación de una línea aérea para surtir de fluido eléctrico á la barrida del puente de Toledo, por la Compañía eléctrica de los Carabanchales.

Quedan también aprobados dos presupuestos para obras de urbanización en diferentes calles, dejando sobre la mesa otros dos dictámenes con igual objeto.

El Sr. Morayta se opone á que se rebaje el canon acordado para la contrata de los Jardines del Parque.

Defiende la rebaja el Sr. Gascón, teniendo en cuenta que la subasta se ha hecho en junio y el pago del canon es por anualidades, y clar es que, debiendo pagar en enero, sólo son seis meses los del primer año, y se aprueba el licitamen.

Pasa á la Comisión una proposición para crear diez plazas de médicos gratificados.

Terminada la orden del día, se aprueba una moción del alcalde, proponiendo se instale el alambro por incandescencia en el paseo de Riales.

Obreros eventuales.

El rocal del Ensanche Sr. España, usa de la palabra al tratarse de la ampliación del crédito destinado á personal eventual del Ensanche, por la cantidad de 20.000 pesetas.

Con gran competencia hace una descripción del estado en que se halla el Ensanche, sosteniendo que para vender terrenos y edificar preciso urbanizar antes.

No se limitará jamás los créditos para favorecer á la clase obrera, dice; pero es preciso saber cómo se emplean, pues ya se ha hecho una transferencia de 60.000 pesetas con cargo al presente presupuesto, y también para darles como los que se piden ahora; y si han de recibir los vocales en donde se emplean los obreros cuyos nombres representaban aquellas 60.000 pesetas.

Argo Caballero pregunta si se han gastado ya 60.000 pesetas que se pidieron para la crisis obrera.

Afirma haber recorrido en distintas ocasiones toda la zona del Ensanche sin haber hallado jamás obreros trabajando.

Alcalde felicita al Sr. España por su discurso, hallándose conforme con el fondo que le ha informado, y ofreciéndole todos los medios de investigación para comprobar el empleo del crédito que se pide.

Contestando á Largo Caballero, dice el Sr. Aguilera que esta casi agotado el crédito de las 60.000 pesetas que se concedió anteriormente.

Dice que la cantidad que ahora se pide era para que continúan trabajando los obreros que ahora lo hacen.

Argo Caballero pide á realizar una operación de crédito de la que está haciendo los cálculos con el Banco Hipotecario, con el fin de unificar todas las deudas, lo que determinará una gran economía para el Municipio, y lo restante se destinará á obras de saneamiento y mejoras.

Argo Caballero pregunta al ministro de Hacienda el cumplimiento de la ley votada en las para percibir dos millones anuales á título de la deuda del Estado con el Municipio.

El reconocimiento de la deuda por propios pertenecientes al Municipio, y de que dispuso el Estado.

Habla después de las obras que proyecta en la Montaña del Príncipe Pio, donde se colocará el monumento que la Cruz Roja va á erigir en memoria de los fallecidos en las pasadas Guerras de Cuba y Filipinas.

Refiere las gestiones que ha realizado acerca de las obras que ha de hacer la Compañía del ferrocarril del Norte, habiendo obtenido la promesa de comenzarlas en breve.

También le han ofrecido varios capitalistas madrileños construir el gran hotel que proyectó Cánovas en el Salón del Prado, junto á la plaza de la Lealtad, hotel del que ya están hechos los planos, y cuyo presupuesto se eleva á cuatro millones de pesetas, comenzando las obras en el otoño próximo.

El Presidente del Consejo de Ministros le ha ofrecido llevar á la práctica la construcción de la Casa de Correos, respetando los derechos del Ayuntamiento al solar de los antiguos jardines.

De otros proyectos dice ocuparse; pero no da cuenta de ellos hasta que no sean cosa práctica.

Pablo Iglesias pide que de todos estos proyectos se trate definitivamente en la primera sesión del Municipio, para discutirllos.

Después de algunas frases laudatorias dirigidas al Sr. Aguilera, se aprueba el dictamen, levantándose la sesión á las dos y cinco minutos.

NO ES AVIÑO

Ya se puede decir algo respecto de las detenciones efectuadas estos días en diferentes provincias, y á alguna de las cuales se concede importancia, por creer que fuera la de Aviño, autor del atentado contra el Rey de España en París.

Bueno será consignar que en Gobernación se guardaba alguna reserva, mostrándose parco en los juicios, ante el temor de que no fuese Aviño ninguno de los detenidos.

La detención que más atención atrajo hacia él, fué la hecha en Ubeda.

El sujeto detenido en este punto ofrecía un gran parecido con Aviño, á juzgar por las señas personales que de éste se tenían.

Contábase con datos antropométricos de este último y fotografía del mismo.

Una persona salió de Madrid, siendo portador de cuanto pudiera contribuir á la identificación del sujeto detenido.

Los informes que dicho enviado comunica, confirman que el detenido no es Aviño.

No tiene gran parecido en la fisonomía, los ojos del detenido son más pequeños que los de Aviño, y si bien su estatura y tamaño de pies coinciden, hay un dato que no deja lugar á dudas.

Se ha hablado de una cicatriz que el detenido presentaba en una mano, y ésta era un dato esencialísimo, porque el verdadero Aviño tiene también otra cicatriz; pero la de aquél es en la palma de la mano, y casi tocando con el borde, mientras que la de Aviño es en el dorso.

DE INGLATERRA

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

LONDRES 30. Se reciben noticias de haberse sentido nuevos temblores de tierra, al Sur de Lancashire y al Norte de Cheshire.

Quinientos mineros se niegan á trabajar ante el temor de que ocurran desprendimientos en el fondo de las minas.

LONDRES 30. Durante las maniobras navales ha estallado un cañón á bordo del Essex, resultando un marinero muerto y muchos heridos.

Regina Pacini

La eminentísima no se ha ido. El tesoro de su voz está conservado por la Sociedad Fonográfica Madrileña. Los Madrazo, 6, cuyas máquinas parlantes de doble impresión, marca Odeón, son las mejores que se venden.

LOS REYES EN LA GRANJA

La corrida.

SEGOVIA 29. Los toros lidiados en la corrida pertenecían á la ganadería de la marquesa de los Castellanos.

Todos han resultado blandos, siendo los mejores los lidiados en segundo y quinto lugar.

Bombita superior en quites y bregando, quedando bien en su toro y regular en los otros.

Bienvenida no hizo más que cumplir.

Sus Majestades presenciaron la corrida hasta el cuarto toro.

Han sido aclamados con gran entusiasmo por el público que llenaba la Plaza. La tarde, espléndida.

Varias noticias.

SAN ILDEFONSO 29. Después de regresar el Rey de Segovia, salió en automóvil, volviendo al poco rato.

No se sabe la duración de la jornada en este real sitio.

Cuando termine se harán en Palacio importantes obras de reparación, para ampliar unas habitaciones y reformar otras.

Se supone que mañana, en la entrevista del Rey con el Presidente del Consejo, quedará fijada la fecha del viaje de la Corte á San Sebastián.

En el teatro se representaron esta noche El peñón de los torpes y El pobre Vambueno.

El día de hoy.—Carreras de saltos.

SAN ILDEFONSO 30. Esta mañana, á las once, cuando subía á Palacio el relevo de la guardia, salieron los Reyes sin acompañamiento, dirigiéndose á pie á Caballerizas, donde, siguiendo su costumbre, dieron azúcar á los caballos.

Campaña sacó varias fotografías.

Largo montaron en un millar de cuatro mulos, dirigiéndose á Balsain, dando la vuelta por Robledo, regresando media hora después, apeándose en la puerta de los jardines, donde se estaban preparando los caballos para los ejercicios hipicos.

Montó el Rey el Appleby, haciendo saltos admirables, hasta de seis metros, saltando zambas y valles de ramaje con limpieza y elegancia insuperables.

Después montó la yegua Pluma, que no es tan ligera como el Appleby, y ultimamente la Virginia, hermosa animal, ligero y fogoso, como lo demostró, superando á los otros en saltos tendidos.

Vestía D. Alfonso uniforme de general de Artillería.

Luego, siguieron los ejercicios hipicos los jefes del Cuartel militar del Monarca y varios oficiales del batallón de las Navas.

Campaña y Goni hicieron fotografías de todos los saltos.

El Rey mostrábase muy contento, bromando cariñoso con todos.

A poco llegó el Sr. Aguilera, secretario de la Reina madre.

Mientras los Sres. Moret y Pérez Caballero, que habían llegado en el rápido momentos antes, se dirigieron á cambiar de traje y á vestir de uniforme para el acto de jurar el cargo el segundo.

Jura el nuevo ministro.

SAN ILDEFONSO 30. En este momento jura el nuevo ministro de Estado Sr. Pérez Caballero, sustituyendo el Sr. Moret al Sr. Celoruelo, que no ha venido por hallarse enfermo.

El acto se celebra en el salón del Trono, y asisten, además de la reina y la duquesa de San Carlos, los señores marqueses de la Mina, conde de Grove y duque de Santo Mauro, conde de Elorriaga, los jefes de los Alabarderos, el gobernador militar, el general Cepeda y el capitán Sr. Hernández Arce, todos de gran uniforme.

DESDE PARIS

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

El país de los hielos.

PARIS 30. En el ministerio de Marina se ha recibido un aviso de que á las 41 grados de latitud Norte y 14 de longitud Oeste, al Sur de Teranorte, ha sido visto un iceberg gigantesco, extrañando la presencia de la mole de hielo en aquellos parajes.

Comentarios.

PARIS 30. La mayoría de los periódicos comentan el nombramiento de Pérez Caballero para ministro de Estado del Gabinete español.

Recordan su labor de Algeciras, y dicen que su elevación al ministerio debe ser mirada con agrado y simpatía.

La cuestión del «viviendi».

PARIS 30. La cuestión de vivienda preocupa mucho á los periódicos franceses.

Varios de ellos, en sus ediciones de ayer tarde y esta mañana, lamentan que España se haya arreglado con Alemania antes que con Francia.

Dicen que no obstante las últimas impresiones, que son poco optimistas, puede todavía esperarse se llegará á evitar la guerra de guerrillas.

Hacen resaltar que aun durante tres meses, á contar desde la denuncia del *modus vivendi*, España conservará en las aduanas francesas su situación privilegiada, ya que la República la seguirá aplicando su anterior tarifa, mientras ella, desde mañana, aplicará á las mercancías francesas el nuevo arancel.

Tempestades en Bélgica.

PARIS 30. Despues de Bruselas, confirmados por otros de Berlín, dicen que desde hace tres días todo á litoral de los Países Bajos sufre grandes tempestades, daciones y torrenciales lluvias.

Hay que lamentar algunos naufragios, y muchos destrozos en los puertos.

En el Canal de la Mancha, según noticias de Londres, hay gran temporal.

PELIGROS

Esta calle nos recuerda que en ella, y en el núm. 1 duplicado el Sr. Alvarez Gómez tiene una gran perfumería, donde se vende con exclusividad la sinival Agua de Colonia concentrada, predilecta de las señoras.

SALUTACION A LA BANDERA

LA POESIA PREMIADA

Esta tarde, á las cinco, se reunieron en el Ministerio de la Guerra con el Jurado encargado para entender el concurso de poesías á la bandera, el general Lugo, el subsecretario Sr. Orozco, los generales de las Secciones de los Ministros, y coroneles segundos jefes de las mismas.

Diose lectura á la siguiente propuesta del Jurado, que mereció la unánime aprobación de la reunión:

«EXCMO. SR.

Los que suscribimos, honrados con el encargo de examinar los pliegos remitidos al concurso abierto por V. E. para otorgar premio á la mejor composición escrita en lengua castellana, que consista en una invocación ó salutación á la bandera nacional como símbolo de la Patria, tiene el honor de manifestarle lo siguiente:

Dentro del plazomarcado en la convocatoria se han recibido en la Dirección del *Diario Oficial* de este Ministerio 1.412 composiciones y lo elevado de la cifra el entusiasmo con que en todas las regiones de España fué acogida la noble iniciativa de V. E.

Mas, como era natural, dada la dificultad extraordinaria de condensar en unos cuantos versos, para puestos en boca de niños, el amor á lo que significa y representa la bandera, aunque en tales esas composiciones se muestra y respaldase el ideal que las ha dictado, no es el mismo su mérito literario, ni todos los autores han acertado á interpretar el espíritu y propósito de la convocatoria.

